

给你快乐给你爱

——红心林“快乐教学乡村行”志愿服务侧记



志愿者教孩子做手工。

记者 贺旭艳

5月20日,由市红心林志愿者服务联合会启动的“快乐教学乡村行”志愿服务,为邵阳县黄荆乡大坪小学与青山完小的孩子们带来了一场别具一格、生动有趣的教与学。

这是红心林志愿者首次开展这样的活动,目的是关爱山村的孤儿及事实孤儿、留守儿童、贫困学生,让他们享受社会温暖和平常难得拥有的素质教育。金博锐体育公司还给两所学校赠送了40双足球鞋与20个足球。

志愿者余琳给青山完小三年级的一个班的孩子上礼仪课。针对农村孩子父母在外打工的多、由祖辈带大的多、家庭教育相对缺乏等特点,她从升旗礼仪、尊师孝亲礼、尊重同学礼仪,穿着、体态、语言、待客、外出就餐、游玩礼仪等方面进行讲课。“希望能在孩子心中播下扬善促睦的种子,帮助他们在进行社会交往时,懂礼守礼,文明而和善,树立优雅形象更好的融入。”

志愿者张茜怀着身孕,颠簸坐车上课。她说,这是她第一次参与下乡支教义务活动。所教的课程是小学美术手工课《纸筒娃娃》。通过运用各种纸质材料和工具,让孩子们体验到一种全新的美术形式,“带来快乐和自信的同时,丰富他们的课外生活,让思维得到锻炼和开发”。

志愿者卢静乐授课的主要内容是“发现有趣的声音”。把一些日常生活中的声

音录下来,让孩子们听,猜猜这是什么声音?能不能模仿一下?孩子们用弹舌头来模仿马蹄声,用嘴模仿流水声……玩得很开心。接着又让他们听圣·桑的《动物狂欢节》的四个段落,分析、想像这些音乐描绘的是哪种动物的模样?听《火车波尔卡》,感受乐曲欢快的节奏带来什么样的情绪?“希望下次还能来和他们一起寻找有趣的声音,让我们的心随着音乐飞得更远更高。”

志愿者周翠云上上了古琴课。她说,她一直在嘱咐自己,不是要教孩子一首歌一个舞蹈,一定要告诉他们什么是音乐,在孩子们的脑海里撒下雅乐的种子。“在孩子们一双双充满童真的眼睛里可以看出,他们对音乐的渴望。我是一位教了20多年书的老师,也上了不少的古琴课,但从来没有像今天这样讲课者和听课者都这么认真能完全融在一起。”她表示非常感谢红心林给了她与农村孩子们交流的机会,同时也希望更多的爱心人士来关注这些孩子。

志愿者刘捷在大坪小学上了一节以游戏为主的趣味体育课。他说孩子们很珍惜他们带来的课程,特别听话,随着教练的带动,大家纷纷活跃起来,效果很好。“听说这个学校一共才72个孩子,还有很多孩子都是没妈的,家庭条件特别困难。想想他们很心酸,希望能有更多的人去关注关爱他们。只要人人都献出一份爱心,我们就能安抚更多期待的心,让他们有更美好的明天。”

我市重性精神病患者福利升级

记者 贺旭艳 通讯员 陈菲

本报讯 5月24日上午,市宝庆精神病医院启动实施2016年重点民生项目“重性精神病患者救治救助工程”。救助对象为公安机关、人民法院作出强制医疗决定的贫困重性精神疾病患者,有肇事、肇祸行为或危险性评估在3级及以上,且家庭贫困的重性精神疾病患者,关锁及流浪重性精神疾病患者。

据悉,今年全省共救治救助贫困重性精神病患者1.1万人,其中我市1010人,比去年增加10人。市宝庆精神病医院因为之前组织项目实施得力,效果良好,今年的任务指标比上年增加30人,为210人。收治的对象为北塔区、新邵、隆回、洞口、城步的贫困重性精神病患者。该院今年5月还入选中国目前唯一专注于救助精神病患者及家庭的慈善机构——湖南四叶草

慈善基金会的常务理事单位,并义捐5万元善款,进一步推动和支持社会公益慈善力量关注和帮助精神病患者及其家庭。

根据省卫计委、省综治办、省财政厅、省民政厅联合下发的文件,各县市区政府采取发动单位和家庭缴费、政府资助等方式,确保患者参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险。患者在医院的救治费用,先由以上三项基本医保、城乡医疗救助基金等渠道按规定支付,再由省、市、县级财政按人均5000元的标准给予资助。相比往年,今年的救助费用管控结算更加严格,操作申报流程更加规范。救治救助对象通过摸排登记患者、监护人申请、专科医师复核、县级卫生计生/民政部门审核等程序后,进入定点医院接受收治及生活救助。



5月24日,全市“快乐童年·庆六一”幼儿园主题建构游戏活动竞赛在市六中举行,来自全市的23家幼儿园参加角逐。

5月20日至6月20日是全国学前教育宣传月。此次游戏活动竞赛,拉开了我市学前教育宣传月的序幕。图为竞赛现场。

李超于勇 陈孝华 摄影报道

邵东仙槎桥镇、大禾塘街道等地饱受重金属污染,怎么办?

既堵又疏解难题

刘志荣

本报讯 5月24日,验收小组专家对邵东县电镀行业重金属污染综合整治项目进行全方位审核,一致通过该项目竣工验收。

据悉,自2014年7月11日邵东县政府责令23家电镀企业关闭以来,该县环保局对全县电镀行业开展了环保专项整治。该县原有无氰电镀企业23家,用于五金工具、线路器材、皮革配件等电镀配套服务,主要分布在仙槎桥镇、大禾塘街道等县城周边乡镇。据统计,这23家企业镀锌总能力约9.6万平方米/年、镀镍14万平方米/年、镀铬90万平方米/年,年排废

水约15.6万吨。排放的重金属污染物主要有铬、镍、锌、铜等,对周边环境乃至邵水河造成了极大污染。

邵东环保局相关负责人表示,为有效防治该类污染,改善环境质量,确保环境安全,按照省里的安排部署,邵东县开展了电镀行业综合整治行动,由县政府统一下达关闭文件,开展联合执法,关闭搬迁全县电镀企业,解决企业关闭搬迁后遗留的受污染土壤、废水、废渣等环境污染问题。

邵东县电镀行业综合治理工程自2015年4月20日开工以来,得到稳步有序开展,按照治理方案全面实施。该项目现已圆满完成竣工验收。

高速上自行换胎有规矩

时间限制: 白天两小时、夜间半小时内换好胎

条件限制: 滞留车道的故障车辆,应立即拖走

记者 宋三刚

本报讯 5月23日,市民刘女士来电咨询,车辆在高速公路上行驶突然爆胎了,究竟能不能自己更换车辆备胎?自己更换轮胎有什么限制条件?

省高警局邵阳支队民警介绍,自己可以更换备胎,但是有时间和条件限制。该支队民警介绍,自行更换轮胎分两种情况:一是滞留在高速港湾停靠带里的故障车辆,白天在2小时、夜间30分钟以内,可以自行排除

故障(比如更换轮胎),车辆救援服务队伍不得强行拖车收费。超过规定时间的,应予拖走,并按标准收费。二是滞留在行车道、应急车道上的故障车辆,应立即拖走。

民警还提醒,在高速公路上行车,车辆一旦发生事故或者车辆出现状况,车主应该谨慎将车辆移至应急车道或停车港湾上,并在来车方向设置警示标志,组织随车人员撤离到护栏外;若发生交通事故的,要立即拨打高速交警的报警电话12122报警求助。